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PAPMEM - Janeiro 2012
Exercicios — Numeros Reais

1. (OBMEP 2006) A figura representa parte de uma régua graduada de meio em meio
centimetro, onde estdo marcados alguns pontos. Qual deles melhor representa o
numero 2x—2 ?
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2. Diga se as afirmativas a seguir sdo verdadeiras ou falsas, justificando:

a) Os nimeros racionais preenchem completamente a reta numérica.

b) Entre dois niimeros racionais distintos quaisquer, hd sempre um outro niimero racional.

¢) Entre os nimeros racionais 1,21 e 1,28 ha exatamente 6 nimeros racionais.

d) Entre dois pontos distintos quaisquer da reta numérica hd sempre uma infinidade de
nimeros racionais e uma infinidade de nimeros irracionais.

e) O nimero 1,234523452345... é racional.

f) O nimero 0,1011011101111... € irracional (este nimero € formado por seqiiéncias cada
vez mais longas de 1, intercaladas por um 0).

3. Suponha que x e y sejam dois nimeros irracionais. Em cada caso, diga se o nimero
indicado € racional, irracional, ou pode ser racional ou irracional. Faca depois o mesmo,
supondo que x seja racional e y seja irracional.

a) x+1

b) x-y

c) x

d) x/y (admitindo y #0)

e) x
f) x+4/2
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4. Um aluno resolveu a inequacao 7 <1 da forma indicada abaixo. Vocé

consideraria correta a solu¢do dada pelo aluno? Em caso negativo, indique o erro
cometido e dé a solugdo correta.

Solucdo: 2x+1<x-3



